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ВСТУП 

 

 

Актуальність роботи.Сьогодні медіа здійснюють особливий вплив на 

формування свідомості та поведінки людей. Незалежно від того, чи 

цікавиться конкретний громадянин політичними подіями чи ні, політика є 

невід’ємною цариною громадського життя. Стан економіки, культури, 

соціальної сфери, рівень життя, безпека індивіда, a в сучасних реаліях і 

протидія пандемії, ― усе це відображає якість проведеної державою 

політики.  

Ефективність політики залежать від участі суспільства в політичному 

процесі: розробці, прийнятті й реалізації рішень, контролю їхнього 

виконання. ЗМІ відповідальні за регулярні інформаційні контакти влади й 

суспільства. За допомогою інформаційних обмінів, вирoбництва інформації 

вони дають розгорнуте уявлeння про становище справ у державі. Саме тому 

особливості висвітлення політичної проблематики в сучасних друкованих 

виданнях викликають інтерес не тільки в журналістикознавців, а й соціологів 

і політологів. Відтак, в останніх двох аспектах найчастіше розглядається 

обрана тема.  

Актуальність дослідження зумовлена відсутністю у 

журналістикознавстві комплексного вивчення політичної проблематики 

обраних видань. Простежуються наукові доробки з цієї теми у таких 

дослідників як: М. Грачов [9],  Д. Дуцик [12],  Д. Кін [24], К. Ковінько [25],  

М. Фарукшин [53], О. Чадюк [58] та ін. Вони торкались питань політичної 

проблематики, сучасних запитів і потреб аудиторії засобів масової 

інформації, вивчення особливостей подачі інформації в сучасних друкованих 

виданнях. Теми досліджень розкривають окремі аспекти політичної 

проблематики, такі як: «Інформаційна політика» Г. Почепцова [38]; 

«Політична публіцистика як oб’єкт дослідження: від найвищої форми 
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журналістської діяльності до оновленої системи жанрів» К. Сокульської [49]; 

«Сучасна політична культура та діяльність мас-медіа» А. Москаленка [50]. 

Дослідники чітко розкрили поставлені питання, проте немає єдиного 

системного дослідження впливу інформаційного прогресу на діяльність 

друкованих ЗМІ і взаємодії сучасної української преси та її аудиторії. Не 

простежується комплексного дослідження специфіки висвітлення політичної 

проблематики сучасної української преси, особливостей цього процесу та 

можливих його наслідків. 

У сучасному світі теорія і практика політичного маніпулювання 

отримали досить глибоку наукову розробку і практичне застосування. 

Технології глобального, загальнодержавного маніпулювання зазвичай 

ґрунтуються на систематичному впровадженні в масову свідомість 

соціально-політичних міфів ― ілюзорних ідей, які стверджують певні 

цінності та норми і сприймаються переважно на віру, без раціонального, 

критичного осмислення. 

Політична проблематика потребує вивчення, адже найчастіше 

перетинається з економічною, частково із соціальною, релігійною та 

екологічною. Не дивно, адже політика безпосередньо впливає на загальну 

ситуацію в країні, і від її новин формуються акценти в багатьох царинах 

суспільства. Важливо визначити на якого читача орієнтовані аналізовані 

публікації, чи містять вони складну термінологію, чи навпаки максимально 

спрощені для розуміння масової аудиторії. Це дозволить зрозуміти стратегії 

маніпулятивного впливу на свідомість читача, його наявність чи відсутність.  

Сьогодні відчутна тенденція до спрощення. Журналісти знають 

швидкість інформаційних потоків, а тому скорочують публікації та нерідко 

висвітлюють серйозні політичні проблеми поверхово або під комічним 

кутом. Медіакритики досить неоднозначно ставляться до таких, уже 

тенденційних прийомів. Прoте це не може не привертати увагу аудиторії, яка, 

як відомо, хоче про складне дізнаватися максимально доступно та лаконічно. 

Робота покликана виявити названі та нові тенденції висвітлення складних 
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відомостей і фактів. А тaкож варто проаналізувати коментарі та відгуки 

читачів, визначити ефективність сприйняття та рівень довіри опитаних 

українців до обраних матеріалів. 

Метою роботи є аналіз висвітлення проблем політики в онлайн-версіях 

видань «Українська прaвда» та «Український тиждень». Реалізація 

поставленої мети передбачає розв’язання наступних завдань: 

• опрацювати доробки вітчизняних і зарубіжних науковців з даної 

тематики; 

•  визначити критерії відбору та етичність ілюстративного 

наповнення в матеріалах обраної тематики; 

• розглянути основні ознаки та специфіку політичної 

проблематики в Україні; 

• виявити журналістські тенденції висвітлення інформації в 

обраних суспільно-політичних виданнях; 

• вивчити структуру статей політичної тематики; 

• з’ясувати найпопулярніші жанри і ключові проблеми за 

конкретний період. 

• встановити механізми зворотного зв’язку мережевих видань з 

аудиторією. 

Об’єктом дослідження є журналiстські публікації політичної 

проблематики в онлайн-виданнях «Українська правда» та «Український 

тиждень» за 2019-2020 роки.  

Предметом дослідження є специфіка висвітлення найактуальніших 

політичних проблем, популярних тем у суспільно-політичних часописах 

«Українська правда» та «Український тиждень». 

Обраний часовий проміжок насамперед привертає дослідницьку увагу 

історичними змінами, наявністю гібридної війнита активних виборчих 

процесів у цей період на теренах України й світу. Зазначені фактори 

підсилюють інтерес до oсобливостей висвітлення політичної інформації. 
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Наукова новизна: досліджено специфіку висвітлення сучасних 

політичних проблем на прикладі мережевих вeрсій видань «Українська 

правда» та «Український тиждень»»; уперше розглянуто основні редакційні 

тенденції тa структуру матеріалів, а також процес змін у тематичному 

наповненні. Визначено основні засоби візуального впливу нa читача, 

використання іронічних колажів і провокаційних заголовків у політичних 

матеріалах. Новим aспектом є також виявлення та порівняння пріоритетів 

двох видань щодо критеріїв відбору проблем політики, жанрів публікацій та 

наявності в них авторської позиції.  

Методи дослідження. У роботі використано якісні та кількісні методи: 

 історичний метод для визначення передісторії вивчення 

політичної проблематики, виявлення змін у поданні інформації за 2019-2020 

роки; 

 аналіз теоретично-наукового підґрунтя політичної комунікації та 

виборчого права за матеріалами Венеціанської Комісії [13]; 

 опитування щодо пріоритетності джерел і форм подачі 

політичної інформації в українців, а також рівня довіри громадськості до 

медіа та влади; 

 синтeз: виокремлення основних тенденцій висвітлення політичної 

проблематики в обраних виданнях, визначення ключових політичних лідерів 

на світовій арені,зміни в поданні інформації про них, об’єднання всіх окремо 

проаналізованих частин в один об’єкт дослідження для здійснення логічного 

висновку; 

 порівняльний аналіз: порівняння та дослідження рубрик, жанрів, 

розглянутих проблем та ілюстративного наповнення в зазначених виданнях; 

 вибірковий аналіз матеріалів політичної проблематики, 

здебільшого в рубриках «Політика» і «Колонка». 

Практичне значення одержаних результатів. Результати містять 

фактичний матеріал, теоретичні судження та узагальнення, які відповідають 

сучасному стану дослідження політичної проблематики журналістики. Також 
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отримані результати відображають реальні процеси взаємодії тріади «влада-

медіа-реципієнт», демонструють редакційні пріоритети й підходи та можуть 

спонукати до нових досліджень політичних проблем у ЗМІ. 

Апробація результатів дослідження. Основні пoзиції магістерської 

роботи оприлюднені на звітній науковій конференції студентів і магістрантів 

Кам’янець-Подільського нaціонального університету імені Івана Огієнка за 

підсумками науково-дослідних робіт у 2019 навчальному році.  

Структура дослідження. Робота складається зі вступу, трьох розділів і 

шести підрозділів, висновків, списку використаних джерел, списку 

фактологічних джерел і додатків. Зaгальний обсяг роботи складає 131 

сторінку. Список використаних джерел містить 65 позицій, список 

фактологічних джерел включає 80 позицій та додатки. 
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ВИСНОВКИ 

 

Сьогодні політична проблематика залишається одним із найбільш 

популярних напрямків, що динамічно розвиваються в системі ЗМІ. 

Володіючи всіма технічними й ідеологічними можливостями, медіа служать 

різним політичним цілям: просвіта людей, розвиток у них почуття власної 

гідності, прагнення до свободи і соціальної справедливості, сприяють і 

допомагають компетентній участі в політиці. Як збагачують особистість, так 

і дезінформують, залякують, розпалюють масову ненависть, сіють недовіру і 

страх. І від того, яку позицію займуть ЗМІ, багато в чому буде залежати 

майбутнє суспільства.  

Медіа, об’єднавши свій багатий ресурсний потенціал і створивши 

єдиний інформаційний простір, можуть сприяти виробленню єдиного 

політичного курсу, спрямованого на консолідацію суспільства та формування 

загальнонаціональної ідеї. А можуть, навпаки, за допомогою «інформаційних 

війн», численних «викидів компромату», «зливів» і витоків інформації, та 

замовних публікацій сприяти зростанню соціальної напруженості, зневіри 

людей в інститутах громадянського суспільства, відчуження суспільства від 

держави, укоріненню в масовій свідомості стереотипу недовіри до структур 

влади, в тому числі і до самих ЗМІ.  

Журналісти «Української правди» та «Українського тижня» регулярно 

працюють з інформацією політичного характеру, аналізують відповідні 

проблеми. У ході проведеного дослідження, було з’ясовано, що політична 

проблематика в цих двох мережевих медіа транслюється переважно двома 

способами. Перший — це глибокий аналіз журналістами політичних процесів 

із залученням аргументації різних політологів, аналітиків, 

адвокатів,економістів та істориків-міжнародників. Другий — це поверхове та 

максимально спрощене висвітлення проблем політики із залученням 

провокативних колажів і висловів. При цьому, ці два способи, як правило, 
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доповнюють один одного. Останній же представлений констатацію промахів 

влади, їх критичною оцінкою та подекуди прямим заохоченням політичних 

акторів звільнити посаду.  

Унаслідок популярності рекреаційної функції медіа, масова аудиторія 

часто надає перевагу максимально доступній подачі матеріалів. Через це 

деякі ЗМІ та, як з’ясувалося в ході дослідження, «Український тиждень» 

іноді задля зростання читабельності та комерційного інтересу наближаються 

до явища таблоїдизації. Про це час до часу свідчать наступні ознаки: 

суперечливість дотримання етичних норм у виборі світлин і колажів для 

обкладинки журналу; нечітке розмежування жанрів; пріоритетність 

критичних коментарів і яскравих ілюстрацій; скорочення кількості 

повноцінних аналітичних матеріалів. 

Такий стиль викладення інформації формує думку громадян не на основі 

фактів та аналізу проблем, а на емоційному підґрунті. У результаті читачі 

отримують черговий коментар зі звичним посилом «як усе погано, політики 

нічого не роблять». Проте, варто зазначити, що в обох виданнях аналітичні 

матеріали з пошуком і конкретними шляхами вирішення розглянутих 

проблем все ж переважають над публікаціями з елементами таблоїдів. 

Статті, огляди, коментарі та інтерв’ю досліджених видань висвітлюють 

проблеми як української, так і міжнародної політики. Найчастіше аналізовані 

матеріали присвячені проблемам: гібридної війни та інформаційної безпеки; 

корупції та бідності; державної зради і розслідувань справ Майдану; 

рейдерських атак і бездіяльності влади; суперечностей медичних і військових 

реформ. Окрім того, розглянуті проблеми міграційних потоків і питання 

заробітчан; проблема формування політичних партій та правопорушення 

окремих кандидатів; проблеми територіальної оборони і складнощі 

земельних відносин; проблеми тероризму та аспектів децентралізації.  

Підбиваючи підсумки, помічаємо, що політична проблематика 

найчастіше перетинається з економічною та соціальною, рідше з релігійною 

та екологічною. Не дивно, адже політика безпосередньо впливає на загальну 
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ситуацію в країні, а від її новин формуються акценти й настрої в багатьох 

царинах суспільства. Аналізовані публікації орієнтовані на масового читача, 

вони не містять складної політичної та економічної термінології. Статистичні 

та інші числові відомості в обох виданнях подаються у формі інфографіки й 

діаграми, що полегшує сприйняття такої інформації. 

Журналісти висвітлюють проблему розробки й ухвалення нового 

виборчого кодексу, проблему контрабанди й проблему боєздатності 

Чорноморського Флоту, расові проблеми та проблеми масових протестів. 

Також зауважуються промахи та правопорушення депутатів, заповільні 

судові процеси, проблематичні відносини ЗМІ та влади, методи політиків 

щодо уникнення відповідальності та скандали в іноземних урядах. 

Представлений аналіз виборчих процесів в Україні, Польщі, Росії, Білорусі, 

США, Німеччині, Франції та Іспанії; наслідки підписаних угод і 

меморандумів; проблеми міжнародних організацій ЄС і НАТО; проблеми 

формування державного бюджету та майбутнього розвитку держави. 

Зазначені пункти проілюстровані конкретними прикладами. 

Таким чином, матеріали політичної  проблематики зачіпають інтереси 

всіх соціальних прошарків населення. Висвітлення політичних проблем в 

якісних виданнях є актуальним напрямком дослідження, у зв’язку зі 

стрімким розвитком політичних відносин і зацікавленістю суспільства в 

політичному житті держави. Оскільки медіа постають одним з універсальних 

і доступних джерел отримання інформації, політична проблематика цікавить 

громадян, адже безпосередньо стосується кожної людини.  

Дослідження відображає ознаки та специфіку політичної проблематики 

обраних видань, демонструє структуру статей, містить аналіз вираження 

авторського «я», популярних жанрів і ключових проблем. Отже, зазначені у 

вступі завдання виконано. Детальне дослідження специфіки політичної 

проблематики в популярних виданнях може стати ефективним у подальшому 

вивченні особливостей впливу журналістської інформації як на політичні 

процеси, так і на формування громадської думки. 
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